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Hinweise

Die Kopierkartei enthält 10 Kopiervorlagen mit jeweils 2 x 5 Sachaufgaben.
Zu jedem Aufgabenblatt gehört eine Lösungsseite, die auf farbigem Papier 
gedruckt ist.
Der Rechenweg wurde, soweit aus Platzgründen möglich, angegeben, oder 
wenigstens angedeutet, so dass dem Schüler das Nachvollziehen der Aufgaben,
die individuell Schwierigkeiten bereiten, erleichtert wird.
Die Aufgabenblätter enthalten außerdem als Lösungshilfe ein Silbenrätsel, das
sich bei richtiger Aufgabenlösung selbst entschlüsselt.
Die Rechenoperationen sind dem Lehrplan der jeweiligen Klassenstufen 
angepasst.

Einsatzmöglichkeiten:

–  als Kopiervorlagen in vielfältigem Einsatz: Klassenunterricht, Differenzierung,
Hausaufgaben, Förderstunden, Wiederholung, Vertiefung ...

–  als Übungskartei, für die Freiarbeit, bestehend aus 20 einzelnen
Aufgabenstreifen.

Wer sich für die Übungskartei entscheidet, präpariert die Blätter folgendermaßen:

1. Die Aufgaben- und Lösungsstreifen werden ausgeschnitten.
2. Die zusammengehörigen Aufgaben- und Lösungsstreifen werden Rücken an

Rücken zusammengeklebt.
3. Für bessere Haltbarkeit klebt man eine durchsichtige Folie darüber. Dann 

können die Karten auch direkt beschriftet und wieder abgewaschen werden.
4. Fertig!

Und nun viel Spaß beim Rechnen!
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Lösungen mit Kennbuchstaben

10 T 20 S 30 G 40 Z 50 A

60 W 70 E 80 I 90 M 100 L

Lösungswort
1 2 3 4 5

Addition bis 100
mit Zehnerzahlen

30 Fliegen sitzen auf der Glatze.
10 Wespen kommen hinzu.

➀

1

Im Busch krabbeln 20 Raupen
herum, im Gartenhaus sind es 40.

➁

40 Zelte und 30 Wohnwagen 
stehen auf dem Campingplatz.

➂

Lindi pustet erst 30 und dann
50 Luftballons auf.

➃

Im Affenkäfig klettern 10 Gorillas
und 20 Schimpansen herum.

➄

Lösungen mit Kennbuchstaben

10 P 20 F 30 L 40 T 50 U

60 I 70 R 80 E 90 S 100 B

Lösungswort
1 2 3 4 5

Addition bis 100
mit Zehnerzahlen

Jan pflückt in einer Stunde
40 Birnen, Peter sogar 50.

➀

2

Eine Lok zieht 20 Güterwagen
und 20 Personenwagen.

➁

Auf einer Wiese blühen 30
Krokusse und 20 Osterglocken.

➂

Andreas angelt 20 Aale, Tobias
keinen einzigen.

➃

In einem Sack befinden sich
60 feste und 20 weiche Birnen.

➄
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Z W E I G

30 + 10 = 40

20 + 40 = 60

40 + 30 = 70

30 + 50 = 80

10 + 20 = 30

S T U F E

40 + 50 = 90

20 + 20 = 40

30 + 20 = 50

20 + 0 = 20

60 + 20 = 80
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Lösungen mit Kennbuchstaben

10 A 20 R 30 N 20 T 50 E

60 M 70 F 80 E 90 S 100 V

Lösungswort
1 2 3 4 5

Subtraktion bis 100
mit Zehnerzahlen

Malermeister Klecks hat 100
Farbdosen. 20 davon sind 
eingetrocknet.

➀

3

Am Waldrand sitzen 50 Krähen.
Der Jäger scheucht 30 auf.

➁

Von den 60 Zelten auf der Wiese
fegt der Sturm 30 weg.

➂

Von 25 Euro Taschengeld hat
Anna nur noch 5 Euro
übrig.

➃

100 Schnecken machen ein
Wettkriechen. Nur 50 erreichen
das Ziel.

➄

Lösungen mit Kennbuchstaben

10 A 20 Z 30 B 40 V 50 M

60 E 70 R 80 K 90 U 100 S

Lösungswort
1 2 3 4 5

Subtraktion bis 100
mit Zehnerzahlen

70 Gummibärchen sind in einer
Tüte. Sabine verputzt 50.

➀

4

Der Postbote hat 100 Briefe. Nach
einer halben Stunde hat er 40 
verteilt.

➁

Im Hafen liegen 60 Boote vor 
Anker. 30 fahren aufs Meer hinaus.

➂

Im Stau stecken 90 Fahrzeuge
fest, davon sind 20 LKW.

➃

Gunnar hat 50 Sommersprossen.
Im Winter sind 40 von ihnen 
verschwunden.

➄
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